



## 高考首日,济宁4.7万多人赴考

# 一张张笑脸背后,他们默默付出

2021年夏季高考6月7日开考。今年,济宁市共有47976人参加普通高校招生考试。全市共设13个考区,26个考点,1610个考场;全部设在标准化考点和考场,所有考场、考试通道实现监控全覆盖、全时通。当日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者兵分多路赶赴城区各考点,见证了考场外最真实的画面。一张张喜悦的笑脸、一个个默默付出的背影、一辆辆系着绿丝带的爱心送考车辆……都是这个夏天最为珍贵的独家记忆。



考生准备进入考场。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张清直 摄

### 无人机维护秩序 高考再添新“帮手”

高考首日,在育才中学考点外,济宁市公安局交警支队特勤大队铁骑中队出动无人驾驶航空器(无人机)助力高考。首次尝试将无人机用于维护考场外的秩序,收到了良好的效果。

“孩子们进入考场了,请家长们有序离开,不要在门口聚集。”7日,从上午8点开始,济宁育才中学考点外送考生的家长慢慢多了起来,一架无人机在考点外上空“盘旋”,不停地喊话提醒家长有序离开。济宁市公安局交警支队特勤大队铁骑中队中队长董龙刚熟练地操作着手中的遥控器,这是济宁首次将无人机用于维护高考秩序。

董龙刚介绍,平时无人机主要用于疏导交通,违法违章抓拍等工作,今年起开始用于维护高考现场的交通秩序。他表示,无人机的使用,能第一时间发现考点周围道路上的交通事故和故障车辆或者违停车辆,第一时间协调警力进行处理,防止考场周围出现交通拥堵,保障考点周围交通秩序的畅通。

### 忘带证件的考生少了 今年孩子们开了好头

当日,上午8时15分左右,在济宁市实验中学考点外,正在值守的任城交警大队金宇中队副中队长屈建军突然接到济宁学院附属高中一名送考教师求助,

称其学生刚发现自己的身份证忘记带出门了。时间紧急,屈建军立即安排执勤辅警张长虎,驾驶警用摩托车赶往李营街道为民服务中心取临时身份证明,学生暂时在校门口等候。

正值早高峰,任城大道附近沿途车流量大,付小双驾驶警用摩托车,一路鸣笛疾驰,用时约10分钟,便赶在考生入场之前,将证件及时送达,保障考生顺利入场参加考试。

“原本需要20多分钟的路程,仅10分钟就回来了,真的是太感谢他们了。”看着学生迈入考场,急出一身汗的这位教师,长长地舒了一口气。

今年是张长虎第11年护航高考,他说每年都有不少“马虎”考生来寻求帮助。跑错考场、忘带身份证、准考证这些都时常发生。“今年好得很,上午这场考试只有三位同学忘带证件,开了个好头!希望所有考生们考的都会,做的全对!”张长虎说。

“我们在高考期间派出了多名警员,采取动态+静态结合的模式,每个考点驻守4名,考点附近的道路和主要干道另派了两名队员巡逻管控。因为铁骑的优势就是灵活机动反应迅速,如果有市民向我们求助,我们可以第一时间到达现场进行处置,保障高考期间有个安全顺畅的交通环境。”屈建军说。

### 首次独立组织高考 太白湖新区准备充分

当日上午7点30分,在济宁

一中考点门前,北湖公安分局设置驻勤服务点,除了为考生准备了一般考试用品之外,服务点还设置了临时身份信息快办业务。正在现场忙碌的北湖公安分局北区派出所副所长樊辉介绍,今年是太白湖新区第一次独立承担高考中考组织工作,他们的工作较往年也有很大的不同。

“今年,监考教师的接送,试卷的押运,监控室和保密室的值守全部由我们来完成,虽责任重大,但在精心布置下,我们有信心能圆满完成此次护考任务。”齐鲁晚报·齐鲁壹点记者看到,除了现场一些基本保障用品外,北湖公安分局还准备了一些高科技装备,来保障考试的顺利进行。“我们为考试还配备了先进的无人机反制装置,这样一旦发现任何的考试干扰元素,都能迅速采取行动。

北湖交警大队,加强路面管控,做好高考服务工作。北湖交警大队交宣股股长鲍玉冰介绍,他们根据安保方案要求,7日一早,就提前在济宁大道济安桥、济宁大道荷花、荷花路与圣贤路、济安桥路与圣贤路4个路口设置执勤点,采取分流车辆、交通管制等必要的交管措施,确保考生和考试车辆的交通安全、畅通。北湖交警还在济宁一中考点门前设置交通安全服务点,疏导车辆引导车辆停放有序,参考人员出入畅通。成立高考铁骑服务队,在考点安排系扎绿丝带的摩托车及车辆,随时为高考考生做好服务。

为做好护考工作,太白湖新

区城管执法分局兵分三路为考生服务。太白湖新区城管执法分局一大队副大队长宋国恒介绍,早上7点,一大队便全员上岗,分为三个中队进行执法检查。一中队深入到周边的各个建筑工地进行督促巡查,确保各个工地无噪音施工;二中队集中在考场周围,针对一些流动摊贩和发放小广告宣传品的商家进行治理;三中队集中在考场的出入口为广

大考生提供应该必需品的储备发放。另外,他们还准备了一辆应急保障车,以满足考生的不时之需。



扫码看视频。

### 相关链接

## 矿泉水、防暑药、专车 物业行业“绿丝带”护考

2021年“绿丝带”爱心送考护考志愿活动已正式启动。各大物业小区纷纷行动起来,设置高考服务点,不少市民前来领取绿丝带。

在金泰花园服务点,物业人员将绿丝带整齐摆放在桌子上,“2021‘绿丝带’爱心领取点”条幅格外显眼。一些考生家长在领取登记表上签字,有序领取绿丝带。在太白湖新区的风韵荷都小区,物业人员将爱心服务点布置在小区门口显著位置。由于该服务点与济宁一中相邻,得到广大考生家长的关注,纷纷前来领取绿丝带。

今年“绿丝带”送考护考志愿

活动启动以来,通过物业主管部门、物业协会,向全市的物业小区发出了文明倡议,并得到全市物业服务小区积极响应,主动加入“绿丝带”行动,并设置高考爱心服务点,将这项文明活动延伸到万家社区。

“我们公司选择了5个社区,设置服务点,公司还将安排专车、专人加入到‘绿丝带行动’,免费接送考生,还配备了矿泉水、雨水以及防暑物品。”坤峰物业项目经理张洪河说。